

# 省公安厅发布5起打击毒品犯罪典型案例

河北法制报讯 (记者 李永志)6月22日,省公安厅发布5起打击毒品犯罪典型案例,旨在震慑涉毒违法犯罪分子,使我省禁毒形势不断向好。

秦皇岛破获公安部“2020-344”号毒品目标案件

2019年10月,秦皇岛市公安局禁毒支队接海关缉私局移交线索:一高姓男子在秦皇岛贩毒。专案组经工作,查明高某通过秦皇岛、西双版纳、唐山、廊坊等地上线购买毒品后,贩卖给秦皇岛、辽宁葫芦岛等地吸贩毒人员。经过一年多的缜密侦查,2020年12月,该案成功告破,共抓获涉毒违法犯罪人员110名,缴获毒品3775.53克,毒资18万元,运毒车辆2辆。

唐山、邢台联合破获公安部“2020-380”号毒品目标案件

2020年7月8日,唐山市丰润区公安局在工作中发现,唐山古冶籍男子翟某贩卖毒品,且有多名合伙人员。该团伙为了逃避打击,交易地点多变,在唐山多地贩卖毒品。经进一步工作,办案民警基本锁定了一条涉及云南昭通至邢台、唐山的运输、贩卖毒品链条。2020年12月11日,唐山、邢台警方通力协作,共抓获犯罪嫌疑人42人,缴获冰毒2252.85克、毒资17.4万元,扣押作案车辆4辆,捣毁制毒窝点1处。

邯郸破获公安部“2020-208”号毒品目标案件

2020年4月,邯郸市公安局

在办理一起吸毒案件过程中,发现该团伙层级复杂,毒品交易频繁。经过拉网式摸底、取证调查、研判分析,专案组最终确定了全部嫌疑人,绘制出贩毒团伙网络关系图。2020年11月,专案组辗转湖北荆门、云南西双版纳等多地,成功抓获吸贩毒人员121名,从缅甸抓获“钉子”逃犯1名,缴获毒品冰毒1186克,扣押涉案车辆2台。

沧州破获“7·23”非法买卖制毒物品案

2020年7月,沧州市公安局接线索通报称,东光县侯某非法贩卖醋酸酐。侦查中,公安机关发现侯某从江西省某药业有限公司员工卢某处购买醋酸酐,并由云南中间人介绍通过物流将醋酸酐贩运至云南。经循线深挖,

专案组又发现了一条涉及广东、河北、山西的丙酮贩卖运输通道。通过与相关省份公安禁毒部门的通力协作,公安机关逐渐掌握全部案件事实。2020年9月27日,成功破获该起非法买卖制毒物品案,抓获犯罪嫌疑人15名,缴获醋酸酐1.6吨、丙酮6吨,捣毁储存窝点一个。

我省海关缉私部门先后破获多起走私大麻入境案

2020年以来,我省海关缉私部门先后破获6起走私大麻及大麻制品入境案,其中涉及石家庄、廊坊各2起,张家口、秦皇岛各1起,抓获犯罪嫌疑人9名,缴获大麻356.9克。经对9名犯罪嫌疑人讯问,犯罪嫌疑人交代走私大麻全部用于自吸。

## 酒后驾车危害大 两名驾驶人被判刑

河北法制报讯 (记者 张乔)“喝酒不开车,开车不喝酒”已经成为多数人的共识,但总有部分人心存侥幸,以身试法。6月17日,石家庄市藁城区人民法院公开审理了两起危险驾驶案,两名被告人均被判处拘役并处罚金,二人当庭悔罪。

今年3月25日14时25分,被告人郝某酒后驾驶小型轿车上路行驶,被执勤交警当场查获。经鉴定,郝某血液中酒精含量为129.17mg/100ml。交警认定,刘某某某负此事故的全部责任。事后被告人刘某某主动在公诉机关签署了认罪认罚具结书,希望能从轻处理。6月17日,藁城区法院以危险驾驶罪判处被告人刘某某拘役一个月,并处罚金3000元。庭审结束后,刘某某表示,喝酒开车危害太大了,他没想到会出这么大的事,自己的命都差点没了,现在腿都还不能正常走路,还要受到法律处罚,“这样的代价真的太惨重了!”

是被交警罚个款,可没想到自己竟然触犯法律被判刑。

今年1月3日20时20分许,被告人刘某某酒后驾驶小型轿车由北向南行驶时,与由南向北行驶的黄某驾驶的小型轿车相撞,造成刘某某、黄某受伤及双方车辆损坏的交通事故。经检测,刘某某血液中酒精含量为129.17mg/100ml。交警认定,刘某某某负此事故的全部责任。事后被告人刘某某主动在公诉机关签署了认罪认罚具结书,希望能从轻处理。6月17日,藁城区法院以危险驾驶罪判处被告人刘某某拘役二个月,缓刑四个月,并处罚金4000元。庭审结束后,郝某表示,他感觉喝酒开车只是小事,不会被查到,也不会触犯法律,顶多就

## 抱侥幸心理半夜酒驾上路 两男子被交警逮个正着

河北法制报讯 (范一杰)6月18日晚,邯郸市公安局交巡警支队魏县大队组织开展酒驾、醉驾专项整治行动,连续查获2起酒驾行为。

当晚23时20分许,在定况线砖井路口处,民警例行对路过车辆进行排查。在对一辆冀D牌照的小客车进行核查时,司机宋某刚摇下车窗,民警就闻到一股酒味,遂对宋某进行呼气式酒精测试,检测结果为37mg/100ml,张某属于饮酒后驾驶机动车。张某被查获后同样抱怨:“都这么晚了,还查酒驾。”民警依法对张某进行处罚。

交警提示:晚上10时至次日凌晨2时是酒驾、醉驾事故高发期,很多人认为这个时间民警下班了,于是抱着侥幸心理,饮酒后驾驶机动车上路导致事故发生,交警将持续开展凌晨查处酒驾、醉驾等交通违法行为专项整治行动。

## 顺平民警夜巡抓获一盗贼

近日,保定市清苑区李女士将一面锦旗送到顺平县公安局腰山派出所,表达对办案民警的感激之情。

6月3日22时许,腰山派出所民警在辖区巡逻防控中发现一形迹可疑男子。在盘问中,该男子神色慌张,说话支支吾吾,其随身携带物品自制钥匙、锤子、撬棍等疑似

盗窃工具。民警遂将其传唤至派出所作进一步调查。该男子郑某供述了其在腰山镇某村一门脸房外盗窃电动自行车和在清苑区盗窃电动四轮车的作案事实。

目前,犯罪嫌疑人郑某已被刑事拘留,涉案财物已全部返还。

赵志鹏 刘永奇

## 从广西到唐山 民警帮助失散26年母女团圆

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)“妈妈对不起你呀!”6月16日上午,在唐山市丰南区公安局,伴随着一名母亲撕心裂肺的哭喊,一场时隔26年的相见让在场的人们无不为之动容。

5月份,丰南区公安局“打拐办”接到唐山市公安局刑警支队“打击拐卖妇女儿童犯罪办公室”转发线索:1995年,有一对广西籍母女疑似被人哄骗至唐山市丰南区务工,并与当地人组建家庭共同生活。后来,母亲韦某枝因故返回原籍广西,无奈将女儿小含(化名)留在唐山市丰南区的养父家中。韦某枝返回广西后,曾在当地试图报案欲找回女儿,但因当时技术条件和其他因素的限制,未能确定小含的详细地址和信息,从此母女二人便失去了联系。

丰南区公安局“打拐办”接到该线索后,立即组织专人对仅有的零星线索进行重组,通过细致研判分析和大量调查走访工作,办案民警发现丰南区某村的裴某各项信息均与掌握的情况相吻合,并为其采集血样进行比对。比对结果显示,裴某就是韦某枝失散多年的女儿小含。



失散26年的母女相见,相拥而泣。

经唐山市公安局刑警支队联络,广西警方派民警带领韦某枝来到唐山市,6月16日上午,经丰南区公安局民警安排,在杳无音信长达26年后,这对母女终于团圆,这才出现了文章开头的一幕。

当母亲韦某枝见到女儿的那一刻,再也控制不住激动的心情,远远地跑过去,一把将女儿搂进怀里,泣不成声,“妈妈对不起你呀!”韦某枝边哭边说。“没事儿,没事儿,找到了,找到了!”女儿裴某抱住妈妈,轻轻拍着妈妈的后背,安慰妈妈。

2021年,公安部组织全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为重点内容的“团圆”行动。目前,唐山市“团圆”行动采血准备工作均已就绪,失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员可就近选择刑警部门采血,接受免费的DNA信息采集以及相关信息补充完善工作。

唐山公安部门表示,开展“团圆”行动需要社会各界和广大人民群众的积极参与、支持,请大家及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索,协助查找失踪被拐儿童。

## 价值10万余元项链被盗 省会长安警方快速破案追回

河北法制报讯 (张建)6月14日,石家庄市公安局长安分局长征街中队在分局合成作战中心、网安大队的大力支持下,快速侦破一起盗窃案,抓获两名犯罪嫌疑人,追回1条价值10万余元的金项链。

6月12日,长征街中队接到一男子报警称:自己当日在中山路某酒吧喝酒至凌晨4点左右,从酒吧出来后醉意渐浓,坐在台阶上便睡着了,待早上8点左右醒来时,他发现脖子上一条180多克的金项链不见了。

接到报警后,中队立即组织精干力量分两路全力展开侦破工作:一路开展外围走访调查取证,一路全面梳理、筛查现场周边及沿途视频,比对核查可疑人员和车辆。

在分局合成作战中心和网安大队的大力支持下,经缜密分析研判,办案民警最终确定了嫌疑人的身份信息,并掌握了其活动轨迹。办案民警放弃假期休息时间,千里奔赴张家口崇礼实施抓捕。在当地警方的配合下,于6月14日上午在某小区将犯罪嫌疑人冯某抓获,并追回了嫌疑人已经卖给金店的被盗项链。

经突审,该犯罪嫌疑人交代还有一名同伙藏匿在邯郸市。得此线索后,办案民警立即赶赴邯郸,于当日下午在当地警方的配合下,抓获第二名犯罪嫌疑人霍某某。

经审讯,犯罪嫌疑人冯某、霍某某供述,6月12日4时许,霍某某骑着自行车路过中山东路某酒吧西侧地道桥处时,发现一男子独自睡在路边台阶上,而且脖子上有一条大金项链,便起了贪念,由于不敢独自下手,于是打电话叫来冯某,让冯某实施盗窃,自己在别处等待。得手后,二人分头逃离,返回老家。冯某逃往张家口市后找了一家金店,将盗窃的金项链卖了60000余元,之后通过微信转给霍某某5000元赃款。

目前,犯罪嫌疑人冯某、霍某某均已被依法刑事拘留,案件还在进一步审理中。

## 元氏县公安交通警察大队公告

为进一步保障辖区道路安全、有序、畅通,进一步增强居民安全文明出行意识,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,再次公示以下15处电子警察设备,对机动车违反禁令标志指示、闯红灯、逆行压线、限行、打电话、未按规定使用安全带、黄牌货车禁行等违法行为进行抓拍。

设备位置如下:

红旗大街赵同道口、槐阳大街与南外环、长春路昌盛街道口、井元路与昌盛街道口、西环路(常山路西环道口)、文化路槐阳大街道口(常山路北国商城道口)、人民路槐阳大街道口、长春路花园村道口(长春路槐阳大街道口)、人民路昌盛街道口、文化路中央大街道口(常山路向阳街道口)、文化路昌盛街道口(常山路昌盛街道口)、蟠龙路中央大街道口(蟠龙路向阳街道口)人民路中央大街道口(人民路向阳街道口)、文化路嘉惠街道口、蟠龙路昌盛街道口。

元氏县公安交通警察大队  
2021年6月25日

## 年轻气盛将人打伤致死,更名换姓潜逃19年——

## “被抓后再也不用提心吊胆了”

□ 田春雷

19年前,因涉嫌故意伤害致人死亡,他开始了逃亡之路。19年后,面对找上门的警察,他感到了一种从未有过的轻松。

“一直躲藏,从来没睡过安稳觉。现在,我再也不用提心吊胆了。”这是张家口市公安局宣化分局将潜逃19年的命案在逃嫌犯睢某(男,43岁,宣化区人,因涉嫌故意伤害致人死亡被上网追逃)抓获时,睢某面对抓捕民警说的一句话。

●19年前,他因纠纷致人死亡

时间回溯到2002年10月9日。当晚,嫌疑人睢某伙同赵某、贺某等10余人,在宣化某歌厅院内正好遇见平时就水火不容的许某一伙人。冤家相见,分外眼红,两拨人先恶语相向,后

大打出手,许某被睢某一伙打成重伤,经抢救无效死亡。案发后,睢某等人迅速潜逃藏匿起来。

●19年后,警方不言放弃收网

案件发生后,宣化分局第一时间成立专案组,对犯罪现场展开勘查,并走访调查目击证人,对相关卡口设卡堵截。虽然专案组很快抓获了涉案的多名犯罪嫌疑人,但是睢某却如人间蒸发一般,不见踪影。

“由于当时的刑事侦查技术手段有限,我们的追逃工作并不顺利。尽管如此,我们从未放弃对他的抓捕工作。”宣化分局刑侦大队负责人表示。在这19年里,命案的卷宗已经发黄,刑侦大队的办案民警换了一茬又一茬,有的已经退休,有的已经调离,公安局领导也换了好几任,但对睢某的追逃研判工作从未停止。

功夫不负有心人,宣化警方获得一条模糊线索:睢某已漂白身份,化名魏某,可能藏匿在北京某小区。得此线索,宣化分局抽调精兵强将,即刻前往北京进行外围追踪调查。在不打草惊蛇的情况下,专案组拓展经营,终于掌握了嫌疑人的确切行踪。

6月19日,在北京警方的配合下,专案组将睢某一举抓获归案,逃窜19年的命案在逃嫌犯落网。被抓获后睢某一口咬定他叫魏某,拒不承认自己是睢某,但在民警出示的大量证据面前,睢某最终认罪服法。

●19年来,他终日惶惶辗转逃亡

现如今睢某已是人到中年。据睢某供述,19年间,他辗转逃亡于内蒙古、山东、北京等地。为了躲避警方追捕,他通过非法手段漂白了自己的身份。

其间,他在山东因故意犯罪被当地警方打击处理,并被法院判处缓刑,但由于自己的“新身份”,警方未发现之前的漏罪。之后,睢某又流窜到北京打工。“我以为改名换姓后就不会被查出来了,谁知道还是没逃得过去,这回被你们抓住,我再也不用提心吊胆过日子了!”睢某说,战战兢兢逃亡这么多年,他虽然利用非法手段漂白了自己的身份,但始终也不敢联系家人,更不敢与他们相见。“我真后悔当初的所作所为。”审讯过程中,睢某不断表达着悔意。

目前,犯罪嫌疑人睢某已被宣化警方依法执行逮捕,该案还在进一步侦办中。

侦破纪实

史丛彬、张凤霞:

本院受理林彦玲诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

中弘文化旅游发展有限公司、石家庄隆创投资管理有限公司:

本院受理阮涛诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

付平平:

本院受理阮涛诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

刘运青:

本院受理杜超诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午2时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

白志杰、杨丽霞:

本院受理白志鹏诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午2时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

范志姣:

本院受理刘连祥诉你方民间借贷纠纷一案,现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日下午2时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院